

4 АПРЕЛЯ

ДЕНЬ ГЕОЛОГА

## Зовет поиск

3 АВГУСТА более чем полутора миллионная армия разведчиков недр отмечает свой традиционный праздник — День геолога. Представителей этой мужественной и романтической профессии можно встретить в любом уголке страны: в украинских степях, таймырской тундре, якутской тайге, в среднеазиатских пустынях.

Труд разведчиков недр преобразует землю. Почти каждый день мы слышим сообщения об успехах геологов. И даже беглое перечисление некоторых из них не может не вызвать восхищения: открытие крупнейшей, мирового значения нефтегазоносной провинции в Западной Сибири, уникального Оренбургского месторождения газа, нефти Прибалтики, богатых кладовых олова — на Камчатке, меди — в Забайкалье, золота — на Чукотке.

Там, где еще совсем недавно прошли геологи, встали новые индустриальные города и поселки, строятся железные дороги, линии электропередачи. И пробужденная от вековой спячки тайга с ее топями становится местом крупнейших свершений человечества.

Нефть Самотлора и Усть-Балыка, Мегиона и Западного Сургута давно питает страну. Но поиски не прекращаются. Если геофизики Сургута готовят для геологов сейсмопрофили на новой Колик-Еганской площади, то нефтегазодобычи рапортовали съезду о месторождениях нефти и газа в Лянторском и Варь-Егане. На новой, Тэвлийской площади заканчивается бурение пробной скважины № 3, испытание которой начнется в начале апреля.

Отрадно отметить, что в канун XXIV съезда первопроходчики недр Сургута рапортовали Родине о досрочном выполнении своих предсъездовских обязательств. На пять дней раньше срока выполнил социалистические обязательства коллектива геофизической партии № 49, которую возглавляет Г. Гомберг, выполнила квартальное задание Ново-Аганской геофизической экспедиции, руководимая А. Р. Малык, нефтегазодобывающая экспедиция, где начальником Н. М. Морозов.

Свой праздник геологи Сургута отмечают в знаменательные дни работы съезда. И все говорят о том, что свои задачи, стоящие в новом пятилетии, они поняли и выполнят их с честью.

## Информационный отдел

В большом зале Дома Советов состоялась сессия городского Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва.

С докладом «О мерах по выполнению решения исполкома областного Совета депутатов трудящихся о соблюдении генерального плана развития города Сургута» выступил председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся П. А. Мунаров.

В прених участвовали врачи санэпидстанции Л. С. Елисеева, начальник строительства ГРЭС И. Н. Каролинский, секретарь парткома нефтегазодобывающей экспедиции Н. А. Багдасарьян, главный инженер рыбоконсервного комбината Э. Б. Руслецкая и другие.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.

В работе сессии приняли участие заместитель председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся В. Д. Степанов, главный архитектор области В. А. Бешкильев.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Журнал КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

ДНЕВНИК

XXIV СЪЕЗД КПСС

Москва, 31 марта. В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании был заслушан отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС, с которым выступил ее председатель Г. Ф. Сизов. Делегаты приступили к обсуждению отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Председательствующий М. А. Суслов предоставил слово кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю МГБ КПСС В. В. Гришину. Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест.

На вечернем заседании XXIV съезда КПСС делегаты продолжали обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

В прениях выступили первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. С. Золотухин, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Михаванадзе.

Выступившие делегаты горячо одобряли генеральную линию и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Они отмечали, что намеченная грандиозная программа дальнейшего развития нашего государства, повышения народного благосостояния — яркое свидетельство работы нашей ленинской партии о советском человеке, о труженике.

Москва. (ТАСС). Внимание всего советского народа приковано к Москве, к Кремлевскому Дворцу съездов, где продолжает работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. С огромным интересом был встречен делегатами съезда отчетный доклад

ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Миллионы людей с глубоким вниманием слушали отчетный доклад ЦК КПСС по радио и телевидению.

Повсеместно на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях и на стройках проходят митинги, на которых трудинцы высказывают горячее одобрение внутренней и внешней политики нашей партии. Многие коллективы встали на ударную трудовую вахту.

Под впечатлением доклада, сделанного Л. И. Брежневым, собрались делегаты 31 марта во Дворец, чтобы начать второй день работы съезда.

На утреннем заседании с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

Все мы, сказал он, с глубоким удовлетворением отмечаем, что Директивы XXIII съезда партии, определившего основные задания восьмой пятилетки, успешно выполнены. Жизнь полностью подтвердила правильность и дальновидность экономической политики партии, действенность практических мер Центрального Комитета по ее осуществлению.

Докладчик сообщил съезду, что аппарат Центрального Комитета партии работает четко и слаженно, с большой оперативностью.

За отчетный период улучшилась проверка исполнения партийных решений, более конкретной стала практическая помощь местным партийным организациям в решении вопросов партийного, хозяйственного и культурного строительства.

Центральный Комитет партии, подчеркнул Г. Ф. Сизов, уделяет большое внимание вопросам подготовки и переподготовки руководящих партийных кадров. За отчетный период Академией общественных наук, Высшей партийной и заочной Высшей партийной школами при ЦК КПСС, республиканскими и межобластными Высшими партийными школами было подготовлено свыше 33 тысяч человек.

Центральный Комитет партии, сказал Г. Ф. Сизов, проявляет большое внимание к работе партийных издательств, к расширению и совершенствованию их производственной базы.

Приятно отметить, что в прошлом году впервые в истории

наши производственные базы. За отчетный период тиражи газет увеличились — центрального органа нашей партии — «Правды» с 6,4 до 9 миллионов экземпляров, газеты ЦК КПСС «Сельская жизнь» — с 5,3 до 6,6 миллиона экземпляров, журнала «Коммунист» — с 704 до 820 тысяч экземпляров. Рост тиражей партийных изданий свидетельствует прежде всего о растущей политической активности, росте духовных и культурных запросов нашего народа, о высоком уважении и авторитете, которым пользуется наша печать в самых широких кругах советских людей.

Значительно улучшилась работа с письмами трудящихся.

После доклада Центральной ревизионной комиссии на XXIV съезде началось обсуждение отчетных докладов.

Главная задача пятилетки, сформулированная в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, подчеркивали выступающие, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышение его эффективности, научно-технического прогресса и ускорение роста производительности труда.

Правильная внешняя и внутренняя политика, непоколебимая верность марксизму-ленинизму, постоянная забота о благе народа снискали нашей партии высокий авторитет руководителя и вождя трудящихся, сказал в своем выступлении первый секретарь Московского горкома КПСС тов. В. В. Гришин. Политика партии, подчеркнул оратор, пользуется безраздельной поддержкой всего нашего народа. Это находит яркое выражение в могучем политическом и трудовом подъеме масс. Оратор рассказал о вкладе трудящихся Москвы в развитие экономики страны, остановился на резервах повышения эффективности производства, которые предстоит освоить в нынешней пятилетке.

Первый секретарь ЦК КП Украины тов. П. Е. Шелест говорил о большой работе, которую ведет партийная организация республики по эффективному использованию производственных мощностей и капиталовложений. Центральный Комитет партии, подчеркнул Г. Ф. Сизов, пользуется безраздельной поддержкой всего нашего народа. Это находит яркое выражение в могучем политическом и трудовом подъеме масс. Оратор рассказал о вкладе трудящихся Москвы в развитие экономики страны, остановился на резервах повышения эффективности производства, которые предстоит освоить в нынешней пятилетке.

Первый секретарь ЦК КП Украины тов. П. Е. Шелест говорил о большой работе, которую ведет партийная организация республики по эффективному использованию производственных мощностей и капиталовложений.

На заседании выступили также первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. Г. В. Романов, первый секретарь ЦК КП Белоруссии тов. П. М. Машеров и другие. Все выступающие полностью одобрили политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС.

## Планы партии — наши дела

### Слово сдержали

Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС с большим вниманием слушали рабочие совхоза «Сургутский». Сельские труженики горды за свою Родину, идущую по ленинскому пути.

День открытия съезда партии ознаменован трудовой победой 31 марта закончена вывозка сена с лугов. Около четырех тонн грубых кормов подвезено к животноводческим фермам. Последние стога вывезли механизаторы Нургалиев, Корниенко, Саликов, Прыкин.

Выполнено обязательство по выращиванию зеленого лука и изготовлению торфо-перегнойных горшочков.

Н. ЩУПОВ,  
секретарь парторганизации.



Бригады монтажников коммунистов Ф. П. Акулова, К. Ф. Назарова из экспедиционного отряда № 21 в эти дни ежедневно перевыполняют нормы выработки на 10—15 процентов.

Рабочие внимательно следят за работой съезда КПСС.

На снимке: инженер экспедиционного отряда № 21 Н. П. Панхов знакомит рабочих с документами XXIV съезда КПСС.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

Год издания 37-й

№ 40 (3750)

АПРЕЛЬ.

3

Суббота  
1971 год

Цена 2 коп.

## Курс — технический прогресс

**РЕШЕНИЕМ** важной задачи строительства и эксплуатации дорог в условиях Севера сейчас занимаются и учёные, и проектировщики, и строители. Еще в апреле 1969 года в Тюмени проведена конференция по проблемам развития и размещения производительных сил области, в работе которой принимали участие более 1000 человек — руководители министерств и ведомств, видные учёные страны, ведущие спе-

вообще непригодны для их использования в строительстве дорог, исключительная заболоченность территории (до 70—80 процентов) — все это удивляет строительство автомобильных дорог.

Ясно, какое множество проблем необходимо решить по созданию развитой сети межпромыслового и внутрипромыслового автомобильных дорог на Тюменщине. Решением части этих проблем занимается Омский филиал СоюздорНИИ. Вся

изучения климата северных районов области сотрудники лаборатории пришли к выводу, что возможно искусственно создать отрицательный тепловой баланс грунта и торфяной залежи, то есть, образно говоря, можно получить искусственную вечную мерзлоту с целью использования этого промерзшего слоя грунта или торфа в качестве жесткого основания под автомобильные дороги на болотах.

Затем укладывается уплотненный теплоизоляционный слой толщиной до 40 сантиметров из того же торфа (из резервов), тоже промороженный. На него ляжет несущая плита и уж потом — земляная насыпь. Летом оттает земляной слой и теплоизоляционный. Торфяная залежь оттаивать не будет. Земляное полотно планируется поднять на 20 сантиметров над уровнем поверхностных вод, что даст возможность использования местных грунтов, а это, в свою очередь, сократит дальность перевозки грунтов. Одним словом, этот метод в настоящее время дает максимальный экономический эффект.

Говоря о деятельности филиала, необходимо подчеркнуть, что в своей работе он теснейшим образом связан с дорожно-строительными организациями, которые оказывают ему большую помощь в проведении опытно-экспериментальных работ. Это тресты Тюменьдорстрой и Тюменьнефтедорстройремонт. Такое тесное творческое содружество всегда дает ощущимые результаты. А накопленный опыт позволил сделать вывод, что максимально промороженное основание для временных дорог себя оправдало.

В настоящее время на промороженном основании строится два километра капитальной автомобильной дороги на Самотлоре. Наблюдения за опытными участками будут вестись несколько лет.

**В. БЕССОНОВ,**  
руководитель дорожной научно-исследовательской станции.

г. Сургут.

♦ Товарищ о товарище

## За туманом и за запахом тайги...

Вот так, за «запахом тайги» в 1965 году после демобилизации из рядов Советской Армии приехал в нашу экспедицию Валерий Иванович Кетов. Сначала он работал техником-геологом, затем инженером, теперь старшим геологом в цехе испытания скважин.

Несёлые люди, новая работа с её трудностями сразу поглотили Кетова. Но как человек любознательный, трудолюбивый, он много читает, изучает, анализирует, быстро осваивает новые приборы, оборудование, методику испытания скважин. Сейчас Валерий — стиличный специалист.

Есть в людях ценные качества — упорство и целеустремленность. Они как раз и присущи Валерию Кетову. Он не только хорошо трудится, но и успешно учится, заканчивает вечерний индустриальный институт. О нем очень тепло отзываются товарищи по работе и учебе. Всегда поможет, объяснит со знанием дела, если что непонятно.

Серьезный и внимательный в учебе, на работе, он к тому же хороший семьянин. Он всегда находит время помочь дома, поиграть и погулять с сынишкой.

Валерий помимо всего охотно выполняет общественные нагрузки. Например, как член общества «Знание» он неоднократно выступал с лекциями, которые делал с большим мастерством. А совсем недавно на встрече с учащимися школы № 8 рассказал о своей профессии геолога — испытателя о тех открытых месторождениях нефти и газа, в которых сам неосредственно участвовал.

Такие геологи, как Валерий Иванович, на всю жизнь оставили в сердце запах тайги, романтику и поиск нашей профессии.

**Л. НИКУЛИНА,**  
старший геолог отдела нефтегеологической экспедиции, член редакции.

♦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Искатели кладов

Завтра — День геолога. И праздновать его первопроходчики будут в дни работы XXIV съезда, на стыке двух пятилеток. С какими результатами подошли к съезду партии геофизики Сургута? Какие площади подготовлены геологам? На эти вопросы отвечает начальник геофизической партии № 49 А. И. Гомберг.

— Весна для геологов радостна вдвое. К волнующему чувству пробуждения природы прибавляется еще одно: завершен геофизический сезон, подводятся итоги проделанной работы. А они, несмотря на трудную нынешнюю зиму, оказались для геофизиков 49 партии намного выше предыдущих лет. Подготовлено геофизиками около 3 тысяч 600 километров сейсмических профилей. Раньше срока выполнено и проектное сезонное задание. А отряды, руководимые Василием Федоровичем Евсиным, Леонидом Егоровичем Куксенко, справились со своим заданием на полмесяца раньше. Много хороших людей, отличных специалистов тру-

дится в нашем сравнительно небольшом коллективе. Многие из них, можно сказать, прошли пешком все Зауралье, север Западной Сибири.

Взять, к примеру, старших топографов Геннадия Петровича Ромашенко, Геннадия Георгиевича Перминова, техников-геодезистов Эдуарда Федоровича Болотова,

Виктора Прохоровича Ковалева, рабочего Игоря Николаевича Спиридонова, тракториста Николая Петровича Колодкина. Это наши костики. Работы, ими выполненные, всегда оцениваются очень высоко и не подвергаются переделке.

Тринадцать лет трудится в партии старший техник-геодезист Николай Дмитриевич Конев. Только за нынешний сезон им подготовлено 712 километров профилей.

На самых отдаленных участках работали люди, борясь с дикой

природой, снежными буранами, не раз купались в болотах, но непреклонно торили тропу для геологов, сейсмиков к новым кладовым Сибири. За нынешний сезон партия подготовила для сейсмических отрядов Колик-Еганскую площадь. Кто знает, может, и здесь будет открыт новый Самотлор.

Резко повысилось в этом году и качество собираемого материала. График работ коллективом партии опережается на 500 километров сейсмических профилей.

Геофизический год для коллектива кончается в апреле. Но уже в июне отряды снова должны уйти в тайгу, в болота. Будут готовиться просеки для новых дорог, по которым в новом сезоне с наступлением морозов пройдут первые проходчики, а затем и разведчики недр.

## КОГДА МОРОЗ В ПОМОЩНИКАХ

циалисты научно-исследовательских и проектных организаций.

На этой конференции была приведена интересная цифра, характеризующая современное состояние сети автомобильных дорог в области: в то время как в целом по стране на каждую тысячу километров приходится 6 километров железнодорожных и 18 километров автомобильных дорог, в области эти цифры соответственно — 0,5 и 0,2 километра. Представляете, какая поразительная разница, как сильно отстает в развитии сеть автомобильных дорог в крупнейшем нефтегазоносном районе!

Положение усугубляется еще и тем, что в области чрезвычайно сложные природно-климатические, грунтово-геологические и гидрологические условия. Короткий строительный сезон, отсутствие местных каменных материалов, наличие в преобладающем большинстве переувлажненных пылевато-глинистых грунтов, которые мало или

его деятельность направлена на то, чтобы путем максимального использования местных материалов и совершенствования технологии добиться снижения стоимости, улучшения качества и увеличения темпов строительства автомобильных дорог. И, пожалуй, самым тесным образом по своей работе связан в настоящее время с Тюменским краем отдел экономики и проектирования Омского филиала. Лаборатория строительства и эксплуатации зимних автомобильных дорог, которая входит в состав этого отдела, вот уже ряд лет занимается совершенствованием строительства автозимников и временных дорог в сильно заболоченных районах.

Строительство дорог с твердым покрытием в настоящее время сосредоточено на главных направлениях, а на большей части осваиваемой территории основной объем грузов перевозят по временным дорогам и автозимникам. В результате

В этом направлении за период с 1966 по 1970 годы выполнены большие опытно-экспериментальные и теоретические исследования, позволившие выработать методы проектирования и строительства автомобильных дорог на промороженных основаниях. В этих случаях используется такая трудоемкая и дорогостоящая операция, как выторфовка, которую зачастую приходится делать на глубину 3—8 метров. Торфяная залежь — хороший теплоизоляционный материал (вспомните, что используемый для промышленных и бытовых нужд лед хранится летом в соломе). Поэтому зимой болота промораживаются на глубину не более 35—40 сантиметров. Чтобы обратить на пользу строителям-дорожникам это свойство торфяных залежей, учёные отдела предложили делать в холодное время года расчистку поверхности болот от снега, мха, кустарника. В таком случае промораживается уже 0,8—1,2 метра.

В. БЕССОНОВ.  
руководитель дорожной научно-исследовательской станции.

г. Сургут.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ГЕОЛОГА



Восемнадцать лет трудится коммунист Николай Васильевич Каденков в бурении. И где он только не побывал! Начал свою деятельность в Колпашевской конторе бурения Новосибирского геологического управления, а в Сургутской экспедиции Николай Васильевич работает с 1958 года.

Это неутомимый труженик, замечательный товарищ, которого уважают и любят в коллективе. В настоящее время Каденков руководит бригадой по испытанию скважин. Его ребята досрочно выполнили план I квартала, социалистические обязательства, испытав одну скважину сверх плана. В преддверии съезда из скважины № 20 на Лян-Торской площади его бригадой получен мощ-

ный фонтан нефти с свободным дебитом в 700 тонн в сутки.

Бригада Николая Васильевича — передовая в экспедиции. Большую воспитательную работу проводит он в своей бригаде. По-отцовски внимателен к молодым начинающим рабочим, по бывает строг, непреклонен к нарушителям трудовой дисциплины. Любящий муж и отец, он является примером в быту.

Накануне Дня геологов хочется от всей души поздравить Николая Васильевича и его бригаду с выполнением плана и социалистических обязательств, взятых в честь XXIV съезда партии, пожелать им дальнейших успехов в труде и доброго здоровья.

**Т. АНАТОЛЬЕВА.**  
НА СНИМКЕ: Н. В. Каденков.

## СООБЩЕНИЕ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### В центре внимания

**СОФИЯ.** Новыми трудовыми успехами встретили трудающиеся Болгарии открытие XXIV съезда КПСС. На предприятиях города Сливена этот день был днем ударного труда. Текстильщики комбината имени Г. Дмитрова, машиностроители завода «Победа», рабочие стекольного завода им. В. Коларова, коллективы других предприятий города выпустили много сверхплановой продукции.

Съезд КПСС — это поистине историческое событие, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС Никола Петров — бригадир слесарей, сборщиков крупнейшего в Болгарии софийского завода имени 6-го сентября. Программа нового стремительного подъема экономики, развития науки и техники, расцвета культуры и искусства советского народа, повышения его благосостояния. Мы, болгарские рабочие, восхищаемся достижениями Советского Союза. Ваши успехи — это наши успехи, так как мы вместе идем к заветной цели — коммунизму.

(ТАСС).

# ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В СУРГУТСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании ст. 145 Конституции РСФСР и статей 41, 42 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполкомом районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

образовать на территории района по выборам в Сургутский районный Совет депутатов трудящихся следующие избирательные округа.

## АГАНСКИЙ СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Центр — п. Аган.

В границах улиц: Рыбоучастковой с № 30 по № 50, Первомайской (нечетная сторона) с № 21 по № 39 и (четная сторона) с № 2 по № 12, Сосновой (нечетная сторона) с № 1 по № 17 (четная сторона) с № 2 по № 8.

## АГАНСКИЙ РЫБОУЧАСТКОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Центр — п. Аган.

В границах улиц: Рыбоучастковой (четная сторона) с № 2 по № 30 и (нечетная сторона) с № 1 по № 13, Первомайской (нечетная сторона) с № 1 по № 19 и население Аганского рыбоучастка.

## ВАРЬ-АГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Центр — п. Варь-Аган.

В границах п. Варь-Аган, население Варь-Аганского промохотоведения.

## НОВО-АГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

Центр — п. Ново-Аганск.

В границах п. Ново-Аганск и сейсмических партий Ново-Аганской геофизической экспедиции.

## ЧИСТОБОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Центр — п. Чистоборск.

В границах п. Чистоборск, юрты Лейковы и население Имул-Лорской сейсмической партии № 7.

## КОЧЕВСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

Центр — д. Кочевая.

В границах д. Кочевой, население Кочевской бригады Тром-Аганского промохотоведения Сургутского коопзверопромхоза.

## РУССКИНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7

Центр — д. Русскинские

В границах д. Русскинских и Тром-Аганского промохотоведения Сургутского коопзверопромхоза.

## ЕРМАКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 8

Центр — п. Ермаково.

В границах улицы Центральной.

## ЕРМАКОВСКИЙ РЫБОУЧАСТКОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9

Центр — п. Ермаково.

В границах улицы Береговой.

## ВАТИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10

Центр — д. Вата.

В границах д. Вата, население сейсмопартии № 5 и строительного управления № 14.

## ПОКУРСКИЙ ЗАПАДНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 11

Центр — с. Покур.

В границах улиц: Совхозной с № 1 по № 8, Центральной (нечетная сторона) с № 1 по № 35 и (четная сторона) с № 2 по № 24.

## ПОКУРСКИЙ СОВХОЗНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 12

Центр — с. Покур.

В границах улиц: Центральной (нечетная сторона) с № 37 по № 59 и (четная сторона) с № 26 по № 44, Береговой (нечетная сторона) с № 1 по № 7, Киевской (полностью).

## ПОКУРСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 13

Центр — с. Покур.

В границах улиц: Центральной (нечетная сторона) с № 51 по № 81 и (четная сторона) с № 46 по № 98, Береговой (четная сторона) с № 8 по № 14, Луговой (полностью).

## ПОКУРСКИЙ ВОСТОЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 14

Центр — с. Покур.

В границах улиц: Новой (нечетная сторона) с № 1 по № 33 и (четная сторона) с № 2 по № 18, Советской (нечетная сторона) с № 1 по № 9 и (четная сторона) с № 2 по № 46.

## ЛОКОСОВСКИЙ РЫБОУЧАСТКОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 15

Центр — с. Локосово.

В границах улиц: Центральной с № 1 по № 40, Озерной с № 1 по № 12.

## ЛОКОСОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 16

Центр — с. Локосово.

В границах микрорайона строителей.

## ЛОКОСОВСКИЙ СОВХОЗНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 17

Центр — с. Локосово.

В границах улиц Центральной с № 41 по № 60, микрорайона геофизиков и центральной усадьбы Локосовского отделения совхоза «Покурский».

## ЛОКОСОВСКИЙ СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 18

Центр — с. Локосово.

В границах улиц Центральной с № 61 по № 75, Советской с № 1 по № 8, Почтовой с № 1 по № 7, Береговой с № 1 по № 18, Лесной с № 1 по № 5 и население сейсмической партии № 12/70-71.

## УРЬЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 19

Центр — д. Урьево.

В границах деревень Урьево и Верхне-Мысовой.

## КАЮКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 20

Центр — д. Каюково.

В границах деревни Каюковой, все юрты Каюковского производственного участка Таировского промохотоведения.

## УГУТСКИЙ НАБЕРЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 21

Центр — п. Угут.

В границах улиц Набережной, Центральной, Национальной.

## УГУТСКИЙ ПРОМХОЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 22

Центр — п. Угут.

В границах улиц Тажиной, Львовской, все юрты Угутского производственного участка Таировского промохотоведения.

## ТАИРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23

Центр — д. Таирово.

В границах деревень Таировой, Тайлаковой, все юрты Таировского и Тайлаковского производственных участков Таировского промохотоведения.

## МАЛОЮГАНСКИЙ НАБЕРЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 24

Центр — п. Малоуганск.

В границах старого поселка Малоуганска.

## МАЛОЮГАНСКИЙ НОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 25

Центр — п. Малоуганск.

В границах нового поселка Малоуганска, юрты Бисаркины, Еутские, Урьевы.

## ТУНДРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 26

Центр — с. Тундрино.

В границах улиц Советской и Лукичева до базы рыбкоопа.

## РЫБАЧИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 27

Центр — с. Тундрино.

В границах улиц Школьной и Набережной до базы рыбкоопа и п. Рыбачий.

## ВЫСОКОМЫСОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 28

Центр — п. Высокий Мыс.

В границах п. Высокий Мыс.

## ПЕСЧАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 29

Центр — п. Песчаный.

В границах п. Песчаный.

## ЛЯМИНСКИЙ СЕВЕРНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 30

Центр — п. Ляmino.

В границах нового поселка цеха технической эксплуатации флота Глазиуменгегологии до старой конторы цеха.

## ЛЯМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 31

Центр — п. Ляmino.

В границах старого п. Ляmino, население Усть-Ляминской сейсмопартии № 3 Ханты-Мансийского геофизического треста.

## ПИМСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 32

Центр — п. Пим.

В границах п. Пим, приемного пункта Сытоминского рыбучастка.

## СЫТОМИНСКИЙ ШКОЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 33

Центр — с. Сытомино.

В границах улицы Набережной.

## СЫТОМИНСКИЙ СОВХОЗНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 34

Центр — с. Сытомино.

В границах улиц Центральной (нечетная сторона) с № 1 по № 18 и (четная сторона) с № 2 по № 16, Совхозной, деревни Кушниковой.

## СЫТОМИНСКИЙ СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 35

Центр — с. Сытомино.

В границах улиц Советской, Центральной (нечетная сторона) с № 21 по № 43 и (четная сторона) с № 18 по № 42, Комсомольской.

## СЫТОМИНСКИЙ ЗАВОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 36

Центр — с. Сытомино.

В границах улицы Заводской.

## СЫТОМИНСКИЙ СЕВЕРНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 37

Центр — с. Сытомино.

В границах улиц Центральной (нечетная сторона) с № 45 по № 83 и (четная сторона) с № 44 № 84, Пионерской и Лесной.

## ГОРНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 38

Центр — п. Горный.

В границах п. Горный.

## ДАРКО-ГОРШКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 39

Центр — п. Дарко-Горшково.

В границах п. Дарко-Горшково.

## БАННОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 40

Центр — п. Банный.

В границах поселка Банный и деревни Широково.

## ЮГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 41

## ◆ Круг серьезных увлечений

### На таежной окраине

Сколько людей, столько и увлечений. Но в нашем городе у всех, пожалуй, мужчин — начиная от школьника и кончая пенсионером — одна общая страсть: охота. По крайней мере, ни один уважающий себя сургутянин не будет отрицать, что он любит охоту. А если любишь охоту, значит, и охотник. А раз охотник, значит, и рассказывать мастер.

Вот я — начинающий охотник, на цыпочках входящий под зеленые своды тайги. Говорят, в глубь ее опасно забираться без ружья — можно «хозяина тайги» встретить; говорят, что новичкам лучше с окрестностей начинать, выйти, например, за «Орбиту», где на утоптаных тропинках следы только людей и собак.

Я этому не верю, что зверя вблизи нет. Осенью, крадучись, обогнула «Орбиту» — и повезло: прямо на меня смотрел любопытный зверек — куница (снимок внизу). По-змеиному изогнув свое гибкое тело и насторожившись, маленькая куница ждала, когда же человек и рассмотрел находку как следует. Сейчас зверек живет в моем доме.

Другая встреча произошла совсем недавно, в марте (между прочим, тоже недалеко от города). Бурные стволы деревьев сливаются в сплошную массу, но, присмотревшись, я обнаружил медведя: он сидел на задних лапах и умывал морду (снимок справа).

Поэтому, когда сургутские охотники взахлеб повествуют о своих удачах, я достаю фотографии и показываю им эти трофеи: «зверя» полно и в нескольких шагах от города, надо только присмотреться.

А. ГЕРТСМАН,  
механик СУ-904.



### Наши гости

По направлению ЦК ЛКСМ Украины в нашем городе гастролировала творческая группа, в составе которой заслуженная артистка УССР, лауреат республиканской премии имени Н. Островского Раиса Недашковская, поэт Роберт Третьяков и концертная бригада завода «Арсенал». Посланцы земли украинской выступили в город-

ои с матерью жили в Омской области. В памяти семилетнего мальчугана на всю жизнь осталась картина, как сибирские женщины из-под снега доставали неубранные колосья, чтобы прокормить себя, детей, чтобы поддержать силы и работать, работать за тех, кто ушел на фронт. Впоследствии поэт посвятил им сти-

### Не только профессия

ском Доме культуры, кинотеатре «Рубин», встречались со строителями ГРЭС, аэро- и речпорта, нефтяниками.

Раиса Недашковская, известная зрителям по фильмам «Лесная песня», «Гадюка», «Телефонистка», покорила северян обаятельностью, очень интересно рассказывая о своем творческом пути.

— С детства я мечтала стать артисткой и поэтому прямо-таки фанатично шла к своей цели, — говорит она.

Первый дебют Недашковской в кино состоялся, когда она еще училась в десятом классе. Ее пригласили сниматься в роли Мавки в фильме «Лесная песня». И хотя актрисе еще нет и тридцати, но она уже снялась в шестнадцати фильмах.

Роберт Третьяков — харьковчанин. Автор пяти уже изданных книжек стихов. «Я украинский поэт, — говорит он, — но Сибирь для меня стала начальной

школой жизни». Во время войны

тщательно подобран и отшлифован. Зрители подолгу не отпуска-

ли со сцены артистов. Не обошлось и без смешных моментов: в клубе рыбаков фокуснику Прокоповичу ассистировал милиционер, и за кулисами артист шутливо-серьезно признался ребятам: «Первый раз в жизни пришлось обманывать милиционера!»

В городском Доме культуры, когда Владимир Приходчук, исполнив дополнительно несколько песен по просьбе зрителей, собирался уже распрощаться и уйти со сцены, вдруг раздался голос: «Еще, еще спой!»

Пришлось певцу выполнить и эту просьбу.

Конечно, мы постарались выяснить, какое же впечатление на приезжих произвел наш город, наши люди, с которыми они встретились в течение трех дней.

— Впечатление о городе и о людях самое хорошее, — сказал сопровождающий группу ответственный работник ЦК ЛКСМ Украины С. Рогушин. — Мы не видели ни одного унылого лица. Здесь нас поразили совершенно новые пейзажи: дворцы культуры, многоэтажные дома, кафе, и, главное, люди какие-то особенные — мужественные, жизнерадостные, энергичные. Глядя на них, слушая их рассказы о себе, почти физически ощущаешь бурный ритм их жизни.

А. СТЕПАНОВА.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Просвещения, 14



ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-18; ответственного секретаря — 2-67; отдела народного хозяйства и жизни национального населения — 3-63; отдела информации и писем — 3-60; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

### Приезжайте в Сургут

За полями,  
За лесами,

Далеко от нас...

Мы в Сургуте

Были сами,

Пили хлебный квас.

Там потомки

Бонивура,

Сердцем к сердцу в лад.

В бой уходят

С нефтебуром

— Открывают клад.

Буря вьется,

Юность бьется,

Не смыная глаз.

И долота

Сквозь болота

Держат курс на газ.

Крепких духом,

Сильных телом

Любят те края.

Верь не слухам —

Лети смело!

Ждет Сургут тебя.

Ф. АХТАМОВ.

г. Сургут.

### Каким будет апрель?

Средняя месячная температура воздуха будет меняться от 0° на юге до -10°, -15° на Крайнем Севере (около и больше нормы на 1-2°). Месячное количество осадков составит на юге и востоке района 25-30 мм, на остальной территории — 10-25 мм (на юге района больше нормы, на остальной территории — норма).

Наиболее высокая температура (ночью -5, -10°, днем +1, +6°) ожидается в конце месяца, а самая низкая (ночью -15, -20°, днем -5, -10°) — в конце первой декады и 16-18 апреля.

В остальное время температура будет колебаться ночью от -5, -10° до -11°, -16°, днем от 0° до -6, -11°. В течение месяца будет преобладать облачная погода, снег и мокрый снег. В конце первой декады и в третьей декаде возможна метель.

Ветер в начале первой декады и в третьей декаде западный и северо-западный, около середины месяца восточный и юго-восточный, в остальное время северный 5-10 м/сек, временами до 12-15 м/сек.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

**Показываем**  
**«Рбиту»**

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 апреля

8.00 — Новости. 8.05 — «Рассказы о твоем друге». Народный художник СССР Н. Жуков. 8.30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Швеция. Передача из Швейцарии. (В записи). 10.00 — «Сегодня — День геолога». 10.15 — 12.00 — в эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!» (Программа от 27 марта). 13.30 — Творческий вечер Государственного академического Малого театра СССР. 16.00 — 16.50 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — ЦСКА. 1-й тайм. Передача из Ворошиловграда. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — ЦСКА. 2-й тайм. 17.45 — Зарубежные гости XXIV съезда КПСС. 18.00 — Новости. 18.05 — «Музыкальные встречи». 18.35 — Цветное телевидение «Клуб кинопутешествий». 19.30 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного спектакля по пьесе А. Софонова «Судьба-индейка». 21.00 — 21.30 — Материалы XXIV съезда КПСС. Информационная программа «Время».

ВТОРНИК, 6 апреля.  
15.00 — Учебное телевидение. 17.00 — Новости.

СРЕДА, 7 апреля.  
16.00 — 17.30 — Учебное телевидение.

**На кинозроках**

◆ «ОКТЯБРЬ»

3-4 апреля — новый художественный фильм «ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК». Начало в 17, 19, 21 час.

Художественный фильм «СТЕЦ». Начало в 11, 13, 15 часов.

◆ «РУБИН»

3-4 апреля — художественный фильм «ОВОД». Начало в 19, 21 час.

◆ «СТРОИТЕЛЬ»

3-4 апреля — новый художественный фильм «СЕРДЦЕ БОНИВУРА». Две серии. Начало в 18, 21 час.

«КИНОСБОРНИК». Начало в 13 часов.

**Погода**

Сегодня ожидается переменная облачность без осадков. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура воздуха днем -8°, ночь -22-24°.

Самый низкий уровень в Оби минувшей зимой был в конце февраля — 63 см. С 5 марта начала приывать вода. К апрелю она достигла отметки 79 см.

Толщина льда на Оби в районе Сургута — 77 см.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 1150.